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初二数学期末试卷        
注意事项：                                                      2014
1．请在答题卡上作答，在试卷上作答无效。

2．本试卷共五大题，25小题，满分120分。考试时间90分钟。

一、选择题（本题共8小题，每小题3分，共24分，在每小题给出的四个选项中，只
有一个选项正确）
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1．下列图形中，不是轴对称图形的是

　　  A．              B．             C．               D．

2．5的平方根是

A．[image: image4.wmf]25



[image: image3.wmf]25
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     　　　D．[image: image2.wmf]5



       　 C．


       　B．
3．一次函数
[image: image5.wmf]ykxb

=+

的图象经过第二、三、四象限，则
[image: image6.wmf]b

的值可以是

A．2         　  B．1        　　C． 0      　　　D．－1
[image: image80.emf]

4．如图1，在数轴上表示实数
[image: image7.wmf]11

的点可能是

[image: image81.jpg]


A．点P         B．点Q           C．点M        　D．点N  
5．下列多项式是完全平方式的是                           
A．
[image: image8.wmf]22
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    C． 
[image: image10.wmf]2
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    D．
[image: image11.wmf]22
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6．小刚从家中出发，到离家1千米的早餐店吃早餐，用了一刻钟吃完早餐后，按原路返回到离家0.8千米的学校上课，在下列图象中，能反映这一过程的大致图象是 

[image: image82.png]


A．               B．              C．             D．

7．下列运算正确的是                                                 

A．
[image: image12.wmf]248

xxx

×=

    B．
[image: image13.wmf]22
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    C．
[image: image14.wmf]246
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    D． 
[image: image15.wmf]422
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8．下列分解因式正确的是                                                                     
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[image: image16.wmf]22
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     B．
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C．
[image: image18.wmf]32
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       D．
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二、填空题（本题共8小题，每小题3分，共24分）
9．如图2，在△ABC中，∠A = 50°，DE是线段AB的垂直

[image: image84.png]


平分线，E为垂足，交AC于点D，则∠ABD= ______°．
10．已知等腰三角形的周长为12，则底边长y　关于腰长x (x

为自变量)的函数解析式是_______．
11．已知一次函数
[image: image20.wmf]3
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的图象如图3所示，则不等式


[image: image21.wmf]0

3

<

+

kx

的解集是_______．　
12．一个正方体木块的体积是125cm3，现将它锯成8块大小一

样的正方体小木块，则每个小正方体木块的棱长是____cm．
[image: image85.png]


13．已知点P1(－1，y1)，P2(－2，y2)在正比例函数
[image: image22.wmf]2
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的图

象上，则y1

 y2（填“＞”、“＜”或“=”号）．
14．如图4，等腰△ABC的顶角为120°，腰长为10，则底边

[image: image86.emf]2
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BC上的中线AD长为_______．
15．已知
[image: image23.wmf]7
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，
[image: image24.wmf]12
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，则
[image: image25.wmf]22
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________．
16．如图5，在直角△ABC中，∠C= 90°，BC=6cm，

AD平分∠CAB交BC于点D，DE⊥AB于点E，

若EB=2cm，，则△DEB的周长为

cm． 
三、解答题（本题共4小题，其中17、18题各6分，19、20题各7分，共26分）

17．计算：
[image: image26.wmf]3
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            18．分解因式：
[image: image27.wmf]32
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19．先化简下式，再求值：


[image: image28.wmf]23
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，其中
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20．如图6，∠1＝∠2，∠C＝∠D．

求证：AC＝AD．（要求：写出证明过程中的重要依据）
四、解答题（本题共3小题，其中21题8分，22、23题各9分，共26分）
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21．如图7，在边长为1的正方形网格中，以O点为原点建立平面直角坐标系
[image: image30.wmf]xoy

，四边形ABCD的四个顶点的坐标分别为A(－3，4)，B(－3，2)，C(－1，1)，D(－1，4)．
（1）在图中作出与四边形ABCD关于
[image: image31.wmf]y

轴

对称的四边形A1 B1 C1 D1；

（2）写出A1，C1两点的坐标：

A1 (________)，C1 (________)．
[image: image89.png]EE EE BEE EE
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22．如图8，在△ABC中，点D在AB上，点E在AC上，AD = AE，∠ABE＝∠ACD，

BE与CD相交于点F，试判断△BFC的形状，并说明理由．

[image: image90.emf]2
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23．如图9，一次函数
[image: image32.wmf]4
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 的图象与y轴交于点A，一次函数
[image: image33.wmf]36
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的图象

与y轴交于点B，这两个函数的图象交于点C．

（1）求点C的坐标；
（2）若线段AB的中点为D，求图象经过C，D

两点的一次函数的解析式．

五、解答题（本题共2小题，每小题10分，共20分）

24．如图10，分别以△ABC的边AB，AC向外作等边三角形ABD和等边三角形ACE，

[image: image91.emf]F
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线段BE与CD相交于点O，连结OA．
（1）求证：BE = DC；
（2）求∠BOD的度数；
（3）求证：OA平分∠DOE．
25．某天然气供应站根据实际情况，每天从零点开始至凌晨4点，只打开进气阀,在以后
的16小时(4：00—20：00),同时打开进气阀和供气阀, 20：00—24：00只打开供气阀．已知气站每小时的进气量和供气量是一定的，图11反映了气站某天的储气量y (米
[image: image34.wmf]3

)与x(小时)之间的关系． 

（1）①0：00—4：00之间气站每小时增加的储气量为________米
[image: image35.wmf]3

，
②4：00—20：00之间气站每小时增加的储气量为________米
[image: image36.wmf]3

；
[image: image92.emf]O
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（2）求20：00—24：00时，y与x的函数关系式，并画出函数图象．

    初二数学期末试卷参考答案及评分标准
一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	A
	D
	C
	B
	B
	D
	A


二、填空题

9．50；10. 
[image: image37.wmf]122
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； 11. 
[image: image38.wmf]x

＞2；  12.
[image: image39.wmf]5
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；13. ＞；　14.5； 15. 25；　16. 8.  

三、解答题

17．解：
[image: image40.wmf]3
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= 
[image: image41.wmf]23232
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        　　………………………………………………4分
=
[image: image42.wmf]3

                   　………………………………………………6分18．解： 
[image: image43.wmf]32
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= 
[image: image44.wmf]22
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    　　　　　　………………………………………………3分
=
[image: image45.wmf]2(2)(2)
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         　………………………………………………6分
19．解： 
[image: image46.wmf]23
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[image: image47.wmf]22
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 　　　　　………………………………………………4分
=
[image: image48.wmf]2
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                  　　　………………………………………………6分
当
[image: image49.wmf]3
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时，原式=
[image: image50.wmf]31
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 　　………………………………………………7分                    
20．证明： ∵∠1＝∠2

∴180°－∠1＝180°－∠2．        
即∠ABC＝∠ABD．       ………………………………………………2分
在△ABC和△ABD中，
[image: image94.emf]D

C

B
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E

                          
∴△ABC≌△ABD（ASA）．………………………………………………5分

∴BC＝BD（全等三角形的对应边相等）．………………………………7分
四、解答题

21．解：（1）图略；         　　　　………………………………………………4分
（2）A1 (3，4)，C1(1，1) ．   ………………………………………………8分
22．答：△BFC是等腰三角形．　　　………………………………………………2分
[image: image95.emf]D C B

A

证明：在△ABE和△ACD中，
∴△ABE≌△ACD．　　　　　　………………………………………………5分

∴AB＝AC．　　　　　　　　　………………………………………………6分

∴∠ABC＝∠ACB．　　　　　　………………………………………………7分

∴∠ABC－∠ABE＝∠ACB－∠ACD．

即∠FBC＝∠FCB．　　　　　　………………………………………………8分

∴BF＝CF．

即△BFC是等腰三角形．　　　　………………………………………………9分

23．解：（1）由题意，得方程组
[image: image51.wmf]4
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解得
[image: image52.wmf]5
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∴点C的坐标是
[image: image53.wmf]53
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　　 ………………………………………………3分

（2）∵一次函数
[image: image54.wmf]4
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 的图象与y轴交于点A，
∴点A的坐标是(0，4)　　　………………………………………………4分

同理可求点B的坐标是(0，－6)　…………………………………………5分

∴线段AB的中点D的坐标是(0，－1) ……………………………………6分

设图象经过C，D两点的一次函数的解析式为
[image: image55.wmf]ykxb
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，
由题意，得
[image: image56.wmf]53
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解得
[image: image57.wmf]1
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　　　　　　　　　…………………………………………8分

∴图象经过C，D两点的一次函数的解析式为
[image: image58.wmf]1
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．　　…………9分

24．（1）证明：

∵△ABD和△ACE都是等边三角形，
∴AB＝AD，AE＝AC，∠BAD＝∠BDA＝∠DBA＝∠CAE＝60°，

∴∠BAC＋∠CAE＝∠BAC＋∠BAD
即∠BAE＝∠DAC．　　　　　　　　………………………………………………2分

[image: image96.emf]E

D

C

B

A

在△ABE和△ADC中，
∴△ABE≌△ADC．　　　　　　　　

∴BE＝DC．　　　　　　　　　　　………………………………………………4分

（2）解：由（1）知：△ABE≌△ADC
∴∠1＝∠2
∴∠1＋∠BDO＝∠2＋∠BDO＝∠BDA＝60°………………………………5分
∴在△BOD中，∠BOD＝180°－∠BDO－∠DBA－∠1   ………………6分

＝180°－∠DBA－（∠1＋∠BDO）

＝180°－60°－60°
＝60°．　……………………………………………7分
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（3）证明：过点A分别作AM⊥BE，AN⊥DC，垂足为点M，N．　　………………8分
由（1）知：△ABE≌△ADC
∴
[image: image59.wmf]ABEADC
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∴
[image: image60.wmf]11
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∴AM＝AN　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　………………9分

∴点A在∠DOE的平分线上，

即OA平分∠DOE．　　　　　　　………………………………………………10分
25．解：（1）①25米
[image: image61.wmf]3

，    　　　　　    …………………………………………2分
②1米
[image: image62.wmf]3

，                   …………………………………………4分

（2）由（1）知：气站每小时供气量为 
[image: image63.wmf]25
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[image: image64.wmf]3

)……………………5分

[image: image98.wmf]∴24时储气量为
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[image: image66.wmf]3

)　　　　　……………………6分

∴点(20,136)和点(24,40)满足
[image: image67.wmf]y

与
[image: image68.wmf]x

的函数关系式，

设所求函数关系式为
[image: image69.wmf]ykxb

=+

 

则有
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[image: image73.wmf]y

与
[image: image74.wmf]x

的函数关系式为
[image: image75.wmf]616
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　　　　　……………………9分

图象如上图所示．　　　　　　　　　　　　　　　 …………………10分
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